Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
ГБОУ Гимназия № 1516, начиная с 1998 года, развивает и внедряет информационно-коммуникационные системы, позволяющие решать административные, образовательные и иные  задачи, непосредственно связанные с получением персоналом, педагогическим коллективом и учащимися информации из электронных источников.

В 1998-1999 годах ГБОУ Гимназия № 1516 организовала канал доступа в глобальную сеть Интернет и запустила интернет-сайт с публикацией основной информации о деятельности образовательного учреждения. Компьютерные классы Гимназии были объединены в локальную сеть с доступом в Интернет. В период 2000-2005гг., по собственному специальному проекту, в локальную сеть были добавлены все рабочие станции Гимназии, что позволило вести мгновенный обмен информацией между всеми сотрудниками и учащимися Гимназии.

С 2005 года ГБОУ Гимназия № 1516 развивает и модернизирует оборудование, осуществляющее работоспособность сети и доступ в Интернет. Были установлены собственные файловый, почтовый и WEBсерверы. Весь интернет трафик проходит через специально настроенные маршрутизаторы, позволяющие фильтровать его.

В 2006 году на всех рабочих станциях, на которых ведут работу учащиеся, было дополнительно установлено программное обеспечение TrafficInspector, которое является аккредитованным контент-фильтром для несовершеннолетних пользователей.

На протяжении более 15 лет неизменным поставщиком услуг доступа к сети Интернет является ЗАО «Комкор», а с 2009 года, в дополнение к существующим сетям были добавлены каналы связи от ОАО «МГТС», ОАО «Таском». Дополнительные каналы связи обеспечивают доступ персонала Гимназии к корпоративным закрытым образовательным ресурсам, предоставляемым Департаментом образования г. Москвы.

В 2010 году в помещениях Гимназии были установлены беспроводные точки доступа WiFi, позволяющие сотрудникам и учащимся Гимназии подключать мобильные устройства и бесплатно получать доступ в сеть Интернет.

В 2013-2014 годах ГБОУ Гимназия № 1516 внедряет систему электронных пропусков для сотрудников и учащихся, а также системы IP-видеонаблюдения, обеспечивающие безопасность при нахождении на территории Гимназии.

Благодаря постоянной модернизации оборудования, интеграции новых IT-проектов, Гимназия развивает и расширяет возможности получения учащимися и сотрудниками информации и в целом использования информационных технологий. Благодаря этой работе, в Гимназии увеличивается список сервисов, позволяющих вести образовательный процесс.

