Наконец-то мы решили написать о нашей осенней дальней научно-исследовательской экспедиции – Урал-2011, маршрут которой проходил по красивейшим горным хребтам национального парка - Таганай.

Группа состояла из 23 человек: восемнадцати ребят и пяти учителей.

Нужно быть очень смелым, чтобы решиться на такое. Ведь экспедиция - это испытание не для слабых. Каждое утро слышать команду "Под рюкзак!" и не бояться этого, а, наоборот, с нетерпением ждать, потому что впереди всегда множество живописных видов и, конечно же, положительных эмоций.

В этой экспедиции нам удивительно повезло с погодой: по многолетним наблюдениям, из 365 дней в году на Таганае 257 дней идут дожди, пасмурно, но во время нашего путешествия (что удивительно!)  светило солнце, что значительно всем улучшало настроение!

Каждый раз, поднимаясь все выше и выше, мы ожидали увидеть что-то, от чего перехватывает дыхание, что смогло бы поразить наше воображение и, достигнув вершины, мы понимали, что наши надежды оправдали себя.

Одним из интереснейших моментов экспедиции являются наши научно-исследовательские работы по краеведению, гидрохимии, минералогии, гидрологии, биохимии почв, аномалии растений, а так же работа по булатной стали. Практическая часть наших работ (сбор материалов) выполняется на маршруте, а вернувшись в Москву, мы начинаем усердно, камерально работать, систематизировать и анализировать собранный материал и готовиться к различным конференциям.

Но все же, самым приятным и запоминающимся является наш вечерний костер, объединяющий нас в одну большую дружную семью. Мы поем песни, ведем душевные разговоры, делимся своими переживаниями и обсуждаем пройденный день. И это все заряжало нас энергией на путь следующего дня.

Как бы утомительны экспедиции ни были, сколько бы трудностей нас там ни ждало, они все равно остаются в сердце на всю жизнь, и с каждым разом хочется испытать все больше новых и неповторимых ощущений.

С нетерпением ждем следующую!!! :)

