В рамках «Недели математики», проходившей в гимназии с 19.11.12 по 24.11.12, были проведены следующие мероприятия:

· урок-игра по теме «Арифметика  Л. Магницкого» (5 кл.);

· конкурс презентаций по теме « По страницам истории математики» (6 кл.);

· математический праздник «Математика вокруг нас» (7кл.);

· интеллектуальная игра «Математическая регата» (8 кл.).

Цели: знакомство учащихся с интересными фактами из истории математики и биографиями учёных-математиков; развитие творческих способностей  и интереса к предмету;   формирование  и развитие навыков коллективной интеллектуальной деятельности. 
Итоги «Недели математики»

Урок-игру для учащихся 5 классов провела учитель математики Штатина Н.А. Под её руководством учащиеся 7 «А»  класса Воронина Е. и Рудько У. подготовили презентацию и выступили с сообщением  перед пятиклассниками. Они рассказали интересные факты из биографии Л.Магницкого, а также историю создания первого в России учебника арифметики.  Задачи из старинного учебника Л. Магницкого использовались для командного соревнования.  Игра состояла из 7 этапов (по количеству задач), после каждого этапа подводились итоги, и демонстрировалось правильное решение. Команды-победители определялись по сумме баллов, набранных  в игре.
Победители:

в  5 «А» классе: Степанов В., Караев М., Дворяк Е., Крючкова П.

в 5 «Б» классе: Артемьева А., Кулебякина В., Акимова А., Бутюгина Н., Садекова А.

в 5 «В» классе: Колосов А., Магомедов А., Бирюков Н.

Конкурс презентаций  в 6-х классах проводился на уроках математики. Под руководством учителя Чёрной Н.А. учащиеся подготовили презентации по истории математики и выступили с сообщениями перед одноклассниками.
Итоги конкурса:
I место –Кудрявцева В. (6 «Б»), презентация «Числа»; 
II место – Савинов Е. (6 «А»), презентация « От цифры до числа»; 
III место – Беленко М. (6 «В»), презентация «По страницам истории математики».
Математический праздник в 7-х классах подготовили и провели учителя  Младшева М.Б. и Штатина Н.А. Для участия в I этапе  учащимся было предложено подготовить выступление с презентацией по теме «Математика вокруг нас».  Принимали участие: Соколова М. 7 («А»), Чернай Р.(7 «А»), Шкуренко В.(7 «Б»), Лозовая С. (7 «Б»), Черткова Е. (7 «В»).

Победители:

Черткова Е. (7 «В») – лучшая презентация по теме.
Шкуренко В.(7 «Б») - приз зрительских симпатий. 
Во II этапе праздника  проводилась командное соревнование по решению задач «Математическая регата».  В игре принимали участие 7 команд. Учащиеся с интересом искали пути решения  задач и  внимательно слушали разбор, предложенный учителями после каждой задачи. Оценивались правильность и полнота решения, а также поощрялся первый правильный ответ. Команды-победители и призеры определялись по сумме баллов, набранных в игре. 
Итоги соревнования:

I место –   Рудько У., Соколова М., Евдокимов М., Калинин Е., Карелина Е. (команда №5  из 7 «А» и 7«Г» классов) ;              
II место – Шкуренко В., Антонов И., Платонов И., Гречко Л., Кучер Ю (команда №4  из     7 «Б» класса).
III место – Абрамян А., Касап К., Барабаш В., Ачкасова В., Миронова С., Рыбаков А., Мишин В., Тимофеев Н., Шипилов П. (команды №3 и №6 из 7 «А» и 7 «Г» классов).
Интеллектуальную игру  «Математическая регата» для учащихся  8-х классов  проводила  учитель Бетретдинова Т.В.  Соревнование состояло из 7 этапов (по количеству задач), обсуждение каждой задачи длилось не более 3 минут.  В ходе игры учитывалась скорость, полнота и правильность решения. Верное решение разбиралось в презентации после каждого этапа. В игре приняли участие 3 команды восьмиклассников.  Команды-победители и призеры определялись по сумме баллов, набранных в игре.
 Итоги соревнования:

I место -  Зотова А., Семенова А., Зиле Е., Челнакова Л., Алексеева Д. (команда №3. из      8 «Б» и 8 «Г» классов);
          II  место – Чепель М., Томм П., Фомин П., Бетретдинова О., Поленова А.(команда №2 из 

8  «А», 8 «Б», 8 «В» и 8 «Г»  классов);
III место - Шабалин С., Чадин Д., Гришин Н., Барсуков Д., Адилсултанов Д. (команда №1 из 8 «Г» класса.

. 
