Тестирование в обучении учащихся иностранному языку

Вопросы контроля являются ключевыми в развитии системы современного образования. Формат и содержание итогового контроля играет важную роль в вопросах преемственности на всех этапах обучения. Тестирование сегодня является основополагающей составляющей контрольно-измерительных материалов, рекомендованных при проведении ГИА и ЕГЭ.

Применение диагностических тестов в зарубежных школах имеет давнюю историю. Ими занимались такие признанные авторитеты, как Э.Торндайк (автор пособия по диагностике большинства школьных предметов), А. Бинэ (французский психолог, разработавший тесты, позволяющие определять коэффициент умственного развития), О. Стоун (тесты по арифметике), Б. Зикингем (проверка правописания), Т. Келли (разработал способ измерения интересов и наклонности обучаемых, Ч. Спирмен (разработал общие основы использования корреляционного анализа для стандартизации тестов).

 Опыт применения тестирования в отечественной школе исследован такими деятелями как Пассов Е.И., Бим И.Л., Розенкрац М.В., Рабинович Ф.М., Рапопорт И.А., Поляков О.Г.

Многолетняя практика преподавания английского языка показывает, что в настоящее время тестирование занимает важное место в процессе обучения учащихся иностранным языком. 

Для этого существует несколько причин.

Во-первых, тесты являются экономичным видом учебной деятельности, так как на их выполнение не требуется много времени.
Во-вторых, работа над тестом может проводиться как индивидуально, так и в парах или всей группой. 

В-третьих, работая с тестами, учащиеся активно развивают мыслительную деятельность, сопоставляя и анализируя предложенные языковые и грамматические структуры, формируют языковую догадку, которая является основополагающим компонентом в реальной коммуникации. 

В-четвертых, тесты становятся эффективным средством для повышения мотивации учащихся, появлению у них новых целей и интересов.

Кроме того, выполнение различных тестов необходимо при подготовке учащихся к сдаче международных экзаменов и ЕГЭ.

Различают следующие типы тестов:

- A Proficiency test - определяющий уровень языковой компетенции учащихся;
- A Placement test - показывающий как учащийся овладевает программой обучения и оценивающий его уровень знаний по соответствующей шкале;
- A Diagnostic test - уточняющий сильные и слабые стороны знаний учащегося для выявления индивидуальных особенностей владения языком;
- An Achievement test - позволяющий понять, как хорошо был усвоен учебный материал для планирования программы дальнейшего обучения.
 

Все перечисленные виды тестов составляют единую систему: предваряющий тест необходим для сопоставления с результатами итогового контроля для оценки эффективности обучения, текущий тест позволяет корректировать и делать работу более эффективной.

Таким образом, тесты в урочной деятельности при изучении иностранного языка соответствуют основным педагогическим, психологическим и дидактическим принципам обучения учащихся и способствуют достижению целей:

- практических – формируя навыки и умения во всех видах речевой деятельности на иностранном языке;

- образовательных – расширяя кругозор и информированность учащихся;
- развивающих – развивая память, внимание, умение сопоставлять, анализировать, делать выводы.

С позиции учителя особое значение при рассмотрении тестирования придаётся диагностирующей функции. Однако с точки зрения ученика более важным является единство контролирующей и обучающей функций, то есть при обучении иностранному языку содержание, приёмы и методика тестирования могут носить обучающий характер, способствуя закреплению ранее усвоенного материала и приобретённых умений, обеспечивая их повторение и закрепление.

 Продемонстрируем эффективность применения обучающих и тренировочных тестов на примере выполнения заданий раздела “Чтение”, развивающих у учащихся умения понимать общее содержание письменного текста, понимать запрашиваемую информацию, полно и детально понимать письменный текст, использовать языковую догадку, а так же умение догадываться о значении незнакомых слов по контексту и словообразовательными элементами.

1. Задание на установление соответствия:
- установление соответствия между заголовком и текстом

- установление верных и неверных утверждений

- установление значения слова (выражения) и его определения в тексте.

2. Задание с множественным выбором, где учащиеся должны выбрать правильный из нескольких вариантов ответа.

3. Заполнение пропусков в тексте

- Отдельными словами

- Частями предложений или предложениями

Рекомендуемая стратегия при выполнении заданий может быть следующая:
- прочитай внимательно текст и предложенные варианты ответов

- определи какая именно информация в тексте является наиболее важной (различие между основой идеей и второстепенной информацией);
- определи часть текста с запрашиваемой информацией и выбери соответствующий ответ;
- используй языковую догадку для понимания скрытого смысла в тексте;
- проверь оставшиеся варианты ответов на несоответствие.
Рекомендуемая стратегия при выполнении заданий при заполнении пропусков в тексте:
- прочитай текст, чтобы понять основную идею;
- прочитай предложенные фрагменты;
- определи содержание пропуска с точки зрения информации и структуры;
- определи, что может предшествовать пропуску в тексте и что за ним может следовать;
- проанализируй связующие текст элементы, согласование языковых и грамматических структур, устойчивые выражения;
- игнорируй незнакомые слова, не нужные для выполнения поставленной задачи.
Таким образом, можно сделать вывод, что приведённые типы тестовых заданий являются эффективным обучающим средством. Их применение способствует улучшению речемысленного процесса учащихся и развитию логических навыков распознавания текста.
Учащиеся, выполняя тестовые задания, совершенствуют умения сопоставлять, сравнивать, анализировать и делать выводы.

Проанализировав с учителем результаты выполнения тестов, учащиеся могут объективно оценить свои достижения и пробелы, организовать самостоятельную работу для улучшения полученного результата и преодоления возникших трудностей, что несомненно будет способствовать дальнейшей мотивации к овладению изучаемого предмета, создавая возможность рефлексии, как для преподавателя, так и для учащихся.
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