Формирование социокультурной компетенции учащихся на уроках иностранного языка.


Под термином социокультурная компетенция понимается «совокупность знаний  о стране изучаемого языка, национально-культурных особенностей социального и речевого поведения носителей языка и способность пользоваться такими знаниями в процессе общения, следуя обычаям, правилам поведения, нормам этикета, социальным условиям и стереотипам поведения носителей языка. Социальная компетенция входит в состав коммуникативной компетенции и является ее компонентов» (Азимов Э.Г., Щукин А.Н. , 2009).

Язык является частью культуры страны изучаемого языка, следовательно, невозможно изучать иностранный язык, не уделяя должного внимания изучению  культуры страны его происхождения. Иностранный язык, также, помогает изучающим его лучше понять  собственный язык и собственную культуру, поэтому изучению социокультурной компетенции в последнее время уделяется большое внимание. В понятие социокультурной компетенции входят различные навыки и умения:
- социолингвистические знания;
- социокультурные навыки;
- социокультурные умения;
- лингвострановедческая и социолингвистическая наблюдательность. 

Основными целями в вопросе формирования социокультурной компетенции являются:

- овладение знаниями о нормах поведения и взаимоотношений в иноязычном обществе;
- формирование лингвистических навыков в соответствии с конкретной ситуацией межкультурного общения;
- формирование толерантности и готовности к общению.
Основными задачами в формировании социокультурной компетенции являются:

- развитие способности учащихся межнационального общения;
- осознание норм поведения носителей языка в конкретной ситуации;
- понимание иноязычной культуры;
- знакомство с лучшими образцами художественной, публицистической и научно-популярной литературой страны изучаемого языка.

На первых этапах овладения социокультурной компетенцией идет речь о знакомстве с фольклором, литературными персонажами  популярных книг, названиями столиц, популярных игр, праздников, традициями, обычаями.

В целях формирования социокультурной компетенции учителями Будниковой С.А. и Барской Я.Г. в 5 классах был проведен урок, посвященный Дню Святого Валентина.
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В начале урока учащимся была показана красочная презентация об истории возникновения этого праздника, его различных версиях в разных странах, традициях его празднования, специфических символах этого праздника – поздравительных открыток, так называемых «валентинок». Детям было интересно узнать,  какие цветы принято дарить в этот праздник, какое угощение можно приготовить, какова связь слова «кружево» и дня всех влюбленных, почему перчатки также являются символами любви, какие птицы зовутся птицами любви, почему знак «Х» является символом поцелуя. Учащиеся познакомились со стихотворениями, посвященными Дню Святого Валентина, с поговорками и идиомами. Далее учащимся были предложены разные типы и виды упражнений для формирования социокультурной компетенции. Так, для узнавания культурных образов и символов применялись задания на соотношение картинки и символа, задания на подстановку - вставь нужное слово в пропуск в тексте, дополни таблицу, продолжи группу слов. Для закрепления лексики учащиеся работали с кроссвордом. В качестве контролирующего задания был предложен тест на альтернативный выбор: верно\неверно. В завершение урока была использована проектная технология – учащиеся самостоятельно выполняли поздравительные открытки, украшали их символами и понравившимися стихотворениями. Из этих «валентинок» был сформирован яркий коллаж.
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 Таким образом, на уроке учащиеся учились обобщать информацию, выражать свое мнение, т.е.  были сформированы не только социокультурные компетенции, но и метапредметные умения и навыки, и развивались ценностные ориентации учащихся.
Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что выбранный тип урока по формированию социокультурных навыков соответствовал выполнению учебных, образовательных, развивающих и воспитательных целей.
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