Урок английского языка в 5 классе  «День Святого Давида»
В современном обществе  важнейшей задачей школы является научить учащихся общекультурным знаниям и умениям, особенно умениям учиться. Именно поэтому в Федеральном образовательном стандарте заложено требование к метапредметным результатам обучения. Метадеятельность - универсальная деятельность, которая является "надпредметной". Метапредметный подход обеспечивает переход от существующей практики дробления знаний на предметы к целостному образному восприятию мира, к метадеятельности.

Проектная деятельность наиболее полно реализует цели метапредметного подхода к учебной деятельности. Этому имеется ряд причин. Во-первых, работа ученика мотивирована на 100%,. Тема проекта может быть подсказана учителем, родителями, кем угодно, но обязательно интересна исполнителю. Важным является тот факт, что учитель выступает в роли единомышленника, поучение сменяется сотворчеством, поэтому резко возрастает самооценка учащегося. Работа над проектом вызывает необходимость у учащихся использовать разнообразные источники информации и  способы их обработки. Проектная деятельность позволяет раскрыть разнообразные способности ребенка т.к. работу нужно оформить должным образом, лично представить на суд зрителей, а также защищать и отстаивать свою точку зрения в общении со сверстниками и взрослыми людьми. В ходе работы ученик приобретает навыки организации собственного труда, осознает роль самодисциплины. Ученику предоставляется возможность посмотреть работы других участников конкурсов, где демонстрируется проект, оценить свою работу, сравнить с другими, перенять опыт, поэтому круг интересов и общения ученика расширяется. Идет всестороннее, интегрированное с другими учебными предметами и с самой жизнью обучение. Работа над проектом обучает «по-настоящему, по-взрослому» создавать, созидать и получать вполне ощутимый конечный результат, полезный, нужный людям объект, соответствующий «взрослым требованиям». Следовательно, дает возможность ученику найти себя в конкретной жизненной ситуации, а не в этом ли главная задача школы? Создание проекта – это настоящее обучение с увлечением, где роль учителя  - помочь созидательным силам своих учеников.
В ходе работы над проектом формируются следующие метаумения: теоретическое мышление, навыки переработки, критическое мышление, творческое мышление, регулятивные умения (планирование, определение целей, формулирование гипотез и т.д., качества мышления (гибкость, способность к широкому переносу и т.п.).

Таким образом, учитывая вышеизложенное можно сделать вывод, что проектная деятельность отвечает всем требованиям ФГОС по формированию личностных, предметных и метапредметных результатов.

Место и роль данного урока  в курсе предмета «Английский язык» в соответствиями с требованиями ФГОС определяется тем, что урок ориентирует учащихся на активизацию  лексико-грамматических знаний  в рамках изучаемой темы с помощью одного из активных методов обучения – проектной технологии. Как было отмечено ранее, проектная методика  раскрывает разнообразные способности ученика, поскольку работу необходимо оформить ,  представить на суд зрителей, а также  отстаивать свою точку зрения в общении со сверстниками. В ходе работы ученик приобретает навыки организации собственного труда, осознает роль самодисциплины.
Цель урока: закрепить  применение лексических компетенций по теме « День Святого Давида» и грамматических компетенций «Употребление в речи  видо-временных форм глагола в Present,Past,Future Simple . 
Планируемый результат
Метапредметные  умения

Познавательные
· Овладение страноведческими знаниями по теме. 

· Умение находить информацию.
· Приобретение опыта творческой деятельности и познавательной самостоятельности в процессе работы над учебным проектом.

Регулятивные

· Умение выполнять учебное задание в соответствии с целью.

· Умение соотносить учебные действия с известным правилом.

· Умение выполнять учебное действие в соответствии с планом.

Коммуникативные

· Умение строить логически завершенное монологическое высказывание в рамках заданной темы

· Умение согласовывать позиции и находить общее решение.
· Умение адекватно использовать речевые средства для представления результата.

Личностные

· Формирование уважительного отношения к мнению участников группы.
· Привитие навыков культурного общения в мини-группах.
· Умение организовывать  собственную деятельность.
· Воспитание самодисциплины.
· Формировать потребность и способность к сотрудничеству и взаимопомощи при работе в группе.

Предметные

· Развитие умений и навыков устной и письменной речи.

· Развития  умения  отбирать  и анализировать необходимый материал по заданной теме.
· Расширение лексического  запаса у учащихся.
· Развитие умений сравнивать, сопоставлять, делать выводы.

· Развитие языковой догадки учащихся.

· Умение строить предложения, используя видо- временные формы глагола в временах группы  Simple . 

Практичесие задачи: 
· Активизировать лексические и грамматические навыки учащихся.

· Совершенствовать навыки и умения делать  письменное сообщение.

· Развивать навыки аудирования с извлечением необходимой информации.

· Развивать умение чтения с извлечением заданной информации.
· Учить учащихся отбирать информацию из разных источников.
Средства обучения:

· Компьютер
· Мультимедийный проектор

· Презентация

· Постеры, фотографии, картинки

· Листы ватмана, фломастеры, клей

Ход урока
1.Оргмомент.

2.Целеполагание и мотивация:

Просмотр презентации об истории возникновения праздника, о традициях и культуре Уэльса, его национальных символах.
3.   Учебно-познавательная деятельность.

Учащиеся разбиваются на 4 группы, каждой из которых предлагается определенное задание - одна группа заполняет таблицу, где представлена основная информация из прослушанной ранее презентации, другая- вырезает и раскрашивает символы Уэльса: красного дракона, нарцисс и лук-порей. Третья группа детей с помощью красочной аппликации составляет своего дракона и последняя группа распределяет детские работы на ватмане, создавая красочный коллаж.
4. Рефлексивная деятельность.

Ответьте на вопросы по ходу урока.

1.Чему ты научился на уроке?

2.Что получилось хорошо? И почему?
3.Что не получилось? И почему?
4.Твое отношение к уроку.

10.Самоанализ урока учителем.

· Соотнести полученный результат с поставленной целью.

· Оценить результат своей деятельности.

11. Подведение итогов урока.
12.Домашнее задание.
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