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Использование ЭОР для развития активной познавательной деятельности ученика.

Мультимедиа технологии уже прочно вошли в нашу жизнь. Каждый день появляются все новые и новые способы их использования. Не обошла эта тенденция и сферу образования, позволив использовать в процессе обучения более наглядные, содержательные и эффективные материалы. Одним из наиболее интересных новшеств стал интерактивный плакат. Поискав в интернете, можно найти множество вариантов исполнения интерактивных плакатов, причем каждый разработчик подразумевает под этим понятием что-то свое: кто-то презентацию, кто-то целый учебный курс с блоком контроля и т.д. 

Интерактивный плакат – это  электронное образовательное средство нового типа, которое обеспечивает высокий уровень задействования информационных каналов восприятия наглядности учебного процесса. По сравнению с обычными полиграфическими аналогами, интерактивные электронные плакаты являются современным многофункциональным средством обучения и предоставляют более широкие возможности для организации учебного процесса. Основное отличие интерактивного плаката от презентации сводится к возможности нелинейного использования цифрового ресурса. Интерактивность обеспечивается за счет использования различных интерактивных элементов: ссылок, кнопок перехода, областей текстового или цифрового ввода и т.д.
Для чего он нужен?

В процессе обучения  интерактивный плакат позволяет достичь двух очень важных результатов:

за счет использования интерактивных элементов вовлечь обучаемого в процесс получения знаний;

за счет использования различных мультимедиа и 3D объектов добиться максимальной наглядности информации.

Какие виды  интерактивных плакатов бывают?

В зависимости от объема материала выбирают одно- или много-уровневую схему построения интерактивного плаката. Одноуровневый плакат, как правило, представляет собой рабочую область и набор различных интерактивных элементов (ИЭ). Содержание рабочей области изменяется в зависимости от состояния интерактивных элементов (нажатий кнопок, содержания полей ввода текста и т.д.).

 Несколько больший интерес представляют многоуровневые плакаты. Безусловным преимуществом использования многоуровневого плаката является гораздо больший объем материала, который может содержать в себе интерактивный плакат.

Элементами интерактивного плаката могут быть

1. Иллюстрированный опорный конспект
2. Многоуровневый задачник
3. Набор иллюстраций, интерактивных рисунков, анимаций, видеофрагментов
Главное условие: чтобы все эти составляющие были объединены в единое целое. То есть это может быть одна тема, один раздел и т.д. Интерактивный плакат может использоваться в течение нескольких уроков. Дидактически оправдано будет применение такого плаката на обобщающем уроке, когда необходимо обобщение, подведение итогов, провести с учениками операции анализа, синтеза, классификации и т.д.
Интерактивные плакаты являются отличным подспорьем в процессе самообучения. Они не только могут содержать гораздо больше учебного материала, чем обычные мультимедийные плакаты, но и способны предоставлять его в гораздо более наглядной и эффективной форме. Плакаты можно размещать на персональном сайте учителя. Возможности персонального  сайта позволяют разнообразить учебную деятельность в сети Интернет. Кроме учебника и тетради ученик работает с файлами сайта, выложенными к данному уроку, а также с ресурсами Интернета. Сказанное на уроке забывается, кем-то может быть не услышано совсем. А так  работа на уроке остаётся в сети, к уроку можно вернуться, перечитать, обдумать, вспомнить. 
За счет использования интерактивных элементов  плаката может быть решена одна из важнейших задач, стоящих перед учебными пособиями – привлечение внимания обучаемого и его вовлечение в активную познавательную деятельность.
Использованные ресурсы:
http://wiki.itorum.ru/2011/08/interaktivnyj-plakat-chto-eto/
http://didaktor.ru/texnologiya-konstruirovaniya-interaktivnogo-plakata/
