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Использование геоинформационных систем

в проектной деятельности обучающихся
ГБОУ Гимназия №1516 совместно с Российским научно-исследовательским институтом культурного и природного наследия имени Д.С.Лихачёва участвует в мониторинге объектов местного культурного и природного наследия. Одним из  таких уникальных природных объектов является ФГБУ «Национальный парк  “Лосиный остров”», расположенный в центре  Московской агломерации и частично захватывающий территорию муниципального образования Гольяново. В качестве объекта местного природного наследия выступает  Бабаевский пруд - композиционная доминанта рекреационной зоны  Гольяново в Яузском ландшафтном парке.      

При мониторинге объекта  использовалась геоинформационная система Google Планета Земля -  проект компании Google, в рамках которого в сети Интернет  размещены спутниковые изображения всей земной поверхности. Фотографии некоторых регионов имеют беспрецедентно высокое разрешение. В отличие от других аналогичных сервисов, показывающих спутниковые снимки в обычном браузере (например, Google Maps), в данном сервисе используется специальная, загружаемая на компьютер пользователя клиентская программа Google Earth. Такой подход хотя и требует закачивания и установки программы, но зато в дальнейшем обеспечивает дополнительные возможности. Эта программа изначально была выпущена компанией Keyhole, а затем куплена компанией Google, которая в 2005 году сделала программу общедоступной [1].
С помощью программы Google Планета Земля был изучен картографический материал рекреационной зоны ФГБУ «Национальный парк «Лосиный остров», прилегающей к Бабаевскому пруду. При работе с космическими снимками выявлен участок полностью лишенный растительности. Непосредственно на месте выявлено два участка лишенных растительности внушительных размеров -   самодеятельная площадка для занятий физической культурой и  велодром. Гипотетически полное отсутствие растительного покрова и значительное уплотнение почвы  исследуемых участков являются чрезмерными, и может угрожать биологическому разнообразию национального парка, а данный участок может потерять способность к  самовосстановлению после снятия нагрузки. Основной задачей работы являлось определение степени рекреационной  нагрузки на исследуемую территорию и сравнение ее с допустимой рекреационной нагрузкой. Для уточнения местоположения площадок использовалась служба геолокации в iPhone и iPad. Эта служба позволяет программам, таким как Карты, собирать и использовать данные, основанные на местонахождении. Местонахождение определяется с помощью доступной информации из местных сетей Wi-Fi (если функция Wi-Fi включена). 

 При определении рекреационной нагрузки использовались адаптированные методики и расчеты. Для расчета допустимых рекреационных нагрузок учитывался  коэффициент рекреационного обеднения видового состава травянистой растительности   и коэффициент рекреационного уплотнения почв. Маркировка контрольных площадок была выполнена с использованием  программы Google Планета Земля. Создание меток – удобный способ сохранять местоположение. После сохранения метки всегда можно изменить ее положение и свойства. С помощью этой же программы были  произведены  измерения длины тропинок, по которым перемещаются рекреанты (инструмент «Линейка»: измерение расстояния между двумя точками на земле и измерение расстояния между несколькими точками). Для метода моделирования категорий повреждений поверхности почвенного покрова необходимо было определить площадь участков 1,2,3 степени повреждения. Это удалось сделать благодаря функционалу программы Google Планета Земля PRO (расчет площадей и периметров с помощью инструментов «Многоугольник» и «Круг»). Google Планета Земля PRO – профессиональный инструмент для обработки, анализа и визуализации геоданных [2].
Использование  геоинформационных систем -  принципиально новый этап проектной деятельности обучающихся по географии. Снимки дают полный, значительно более объективный и наглядный, чем карта взгляд из космоса в реальном времени, отражая текущее состояние, динамику земных объектов и процессов.
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