                                                                                           Буканова Н.Л.
Развитие творческих способностей учащихся и подходы к оцениванию их деятельности.
В Концепции стратегии развития и модернизации российского образования заложено понятие ключевых образовательных компетенций, которые призвана сформировать современная школа. 

Компетентностный подход к образованию обладает, несомненно, рядом преимуществ и значительных плюсов. Действительно, как на сегодняшний день мы с вами можем прогнозировать те изменения в социальной и культурной жизни страны, которые произойдут, скажем, через 50 лет? Тогда как мы можем помочь нашим сегодняшним ученикам, как подготовить их к будущей жизни? Найти четкие и, главное, правильные, ответы на эти вопросы, конечно, сложно. Но все же современная гимназия не может остаться в стороне от тех стремительных изменений, которые происходят в обществе.

Следовательно, и задача у гимназий более сложная – по сути, формирование будущей интеллектуальной элиты общества. Но не просто высокообразованных интеллектуалов, которые, надеемся, все же будут востребованы в обществе, а людей, которые будут способны не только успешно функционировать в той или иной социально-общественной среде, но и развиваться вместе с ней и, при необходимости, изменять существующие условия. Значит, одного, пусть блестящего, действительно фундаментального, образования мало. Такие люди должны обладать четкой системой нравственных и духовных ценностей, развитыми креативными способностями, и только тогда они будут иметь моральное право называться элитой.
Одной из самых главных задач современного образования является формирование личностной компетенции учащегося. Понятие «личностная компетенция» масштабно по своей сути: это и стойкая нравственная, духовная, гражданская позиция, и чувство ответственности за принятие решений, и умение мыслить и действовать творчески, креативно. 
Развитие творческих способностей учащихся – приоритетная задача нашей гимназии. Решению этой задачи способствует целостная система организации образовательного процесса – единая система работы учебно-методических факультетов гимназии и дополнительного образования, ведь ни для кого уже не секрет, что единство воспитания и образования представляет собой уникальные возможности для личностного развития учащихся.
Условно, деятельность гимназии можно разделить на две составляющие: образовательную (непосредственно сам образовательно-воспитательный процесс) и воспитывающую (включая систему дополнительного образования), не забывая при этом об их единстве и взаимовлиянии. 

I. Формирование творческих способностей в образовательной деятельности гимназии:

· Гуманитарный факультет, предлагая учащимся помимо обязательного углубленного изучения дисциплин, широкий спектр элективных курсов, таких как:
· Музееведение и музейное источниковедение;
· Основы риторики. Мысль и слово;
· Методики создания социального проекта;
· История философии;
· Человек и культура;
· Право и экономика;
· Литература античности, средневековья и Возрождения;
· Основы политологии;
· Введение в социологию;
· История западноевропейской литературы XIX века;
· История западноевропейской литературы рубежа  XIX - XX века;
· Анализ художественного произведения
- приоритетным направлением своей работы видит научно-исследовательскую и проектную деятельность учащихся, а также обязательным условием для формирования креативных способностей учащихся считает использование, как непременное условие, помимо традиционных уроков проведение игр-реконструкций, игр-обсуждений, ролевых игр; литературных салонов; интегрированных уроков; фольклорных праздников; семинаров; дискуссионных клубов и т.д.
· Естественно-математический факультет предлагает учащимся в качестве элективных курсов:
· Коммерческая география;
· Применение элементов линейной алгебры для решений систем уравнений;
· Классические неравенства в алгебре и геометрии; 

· Физический эксперимент;
· Общая экология;
· Антропология;
· Инженерная графика;
· Математика и информационные технологии;
· Применение неравенств при решении экстремальных задач
- и обязательно выводит учащихся на исследовательскую деятельность, в которой ребята не только могут проявить творчество, но и попробовать свои силы на таких общероссийских научно-практических конференциях, как «Шаг в будущее» и «Юниор». Кроме того, естественно-математический факультет гимназии, работая над формированием творческих способностей учащихся, ежегодно организует дальние туристические экспедиции, целью которых также является исследовательская, а значит, творческая, работа учащихся и учителей.

· Факультет иностранных языков. Элективные курсы:
· Деловой английский

· Английский для математиков, физиков, химиков, биологов.

· История Франции (на французском языке)

· Английский язык и художественная литература
- Результатом работы факультета иностранных языков по формированию творческих способностей учащихся также являются творческие исследовательские проекты учащихся.

Таким образом, мы считаем, что включение в образовательную практику творческих элементов урока, широкий спектр элективных курсов, научно-исследовательская и проектная деятельность учащихся есть необходимое условия для формирования творческих способностей, а также повышения качества знаний учащихся, чему свидетельство – ежегодные победы учащихся гимназии в таких научно-практических конференциях, как:
· Городская конференция «Человек и общество»

· Городская конференция «Ломоносовские чтения»
· НПК «Культура 21 век»
· Ролевая игра «Модель ООН»

· Всероссийский конкурс по языкознанию «Русский медвежонок. Языкознание для всех»

· Всероссийский конкурс по истории «Золотое руно»

· Городской фестиваль проектов «Традиции проведения праздников в культуре стран изучаемого языка»

· Городская конференция «Диалог культур»

· Городская конференция «Лингва»

· Всероссийский конкурс молодых исследователей «Шаг в будущее»

· Всероссийский конкурс молодых исследователей «Шаг в будущее, Москва»

· Городская конференция «Вернадские чтения»

· Всероссийский конкурс экологических экспедиционных отрядов
Однако сама по себе образовательная деятельность педагогического коллектива гимназии по формированию творческих способностей учащихся была бы не столь результативна и эффективна без продуманной системы интеграции с воспитывающей деятельностью и системой дополнительного образования.

II. Формирование творческих способностей в воспитывающей деятельности гимназии:

· Центральным звеном целостного воспитательного процесса в гимназии является воспитывающая деятельность, имеющая свою концепцию. Воспитывающая деятельность представляет собой сложную полиструктурную систему, являющуюся частью личностно – ориентированного образования и логичным продолжением учебного процесса. Вся деятельность направлена на развитие творческих способностей учащихся, на формирование идеалов, мировоззрения, убеждений, определенных основным принципом концепции воспитания гимназии: «ДОБРО И СОВЕСТЬ – ОСНОВА ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ДУШИ».
· Система дополнительного образования имеет в деятельности гимназии важное значение: с одной стороны, дополнительное образование – прекрасная возможность создания целого комплекса образовательных и воспитательных возможностей для развития личностной компетенции в интеллектуальном контексте, с другой – прекрасный инструмент для формирования и развития творческих способностей учащихся.
· Система дополнительного образования в интеллектуальной составляющей образовательной деятельности гимназии представлена клубами по интересам для учащихся:
· Клуб «Реальная политика»

· Дискуссионный Клуб 

· Научно-исследовательский Клуб

          (экспедиционное объединение) 

· Клуб «История мировых цивилизаций»

· Клуб Web – дизайна

· Литературный Клуб 

· Клуб «Искусство фотографии»

· Клуб любителей шахмат

Представленные клубы работают во второй половине дня: переход гимназии к системе работы в режиме Школы полного дня стал осознанной необходимостью – дело в том, что гимназия имеет уникальные традиции в формировании своей собственной аутентичной образовательной среды, в которой формируется определенный образ жизни всего гимназического сообщества, и при этом создаются условия для личностного развития каждого гимназиста.
· Система дополнительного образования в личностно-развивающей составляющей образовательной деятельности гимназии позволяет учащимся развивать свои таланты и дарования и направлена прежде всего непосредственно на развития креативных навыков. В гимназии успешно работают (о чем свидетельствуют многочисленные победы учащихся) творческие коллективы дополнительного образования:
· Вокальная студия «Радуга»;
· Хореографическая студия «Школьная страна»;
· Театральная студия;
· Туристическое объединение;
· Клуб «Московитяне»;
· Разновозрастное объединение.
Воспитывающая деятельность направлена на формирование воспитывающей среды как сложной совокупности факторов, условий и закономерных фаз становления и развития личности. Ее цель - создать такие условия, сформировать такую социально-позитивную среду, в которой формируется личность ученика. Поэтому основные направления работы, выбор форм и методов опираются на социально-педагогические исследования, постоянный мониторинг психологической службы.
Развитие личности - непрерывный и исключительно сложный процесс, в котором действует множество факторов, как стихийных, так и специально создаваемых, как природных, так и социальных. Целостность человека, как личности, не допускает искусственного расчленения процесса его формирования на отдельные составляющие. И если мы пытаемся постичь специфику этой целостности, необходимо глубокое понимание сущности каждой из основных характеристик человека, вариаций их проявления и сопряжения их друг с другом. Формирование личности осуществляется в процессе ее социализации, воспитания и саморазвития, представляющих компоненты целостного процесса, взаимосвязанные друг с другом.
III. Традиционные творческие дела гимназии.

Важное место в формировании творческих способностей учащихся занимает организация, подготовка, проведение и мониторинг коллективных творческих дел гимназии. Коллективные творческие дела способствуют формированию не только креативных навыков, но и навыков конструктивного и позитивного взаимодействия, и коммуникативных навыков, и способствуют созданию ситуации успешности каждого учащегося, и формируют чувство ответственности и т.д.
· Праздник первого звонка
С него начинается каждый учебный год в нашей гимназии. Праздник Первого сентября для всех особенный, ведь на нем бывает много гостей, и он является визитной карточкой гимназии. Поэтому мы готовимся к нему тоже особенно. Праздник - это красочное театрализованное представление, целый калейдоскоп поздравлений и добрых слов, танцев и песен.

· Праздник Последнего звонка
Один из самых ярких, красивых, запоминающихся праздников. Он немного овеян ноткой грусти потому, что пришла пора прощаться с гимназией. Прощаться со ставшими близкими и родными учителями и ребятами, потому что звучит последний школьный звонок. Много звучит поздравлений и напутствий. На праздник приезжают гости из ВУЗов, с которыми ребята подружились за время обучения в гимназии.

· Новогодняя Сказка
Праздничное новогоднее представление, традиция, которая много лет в себе не одну сотню ребят, выпускников, учителей гимназии. Сказка не просто представление, а нечто большее. Ведь какой она будет, зависит от каждого ее участника потому, что сюжет Новогодней сказки придумывают ребята вместе с учителями и выпускниками - постоянными участниками Новогодней сказки. А каждую сцену разрабатывают те, кто в ней играет. Окончательный сценарий Сказки рождается только к генеральной репетиции. Но чтобы сказка стала ярким праздником, в нее вложен труд многих людей. Не обязательно тех, кто выходит на сцену. Сказка – это и яркие костюмы, декорации, свет, звук и многое-многое другое.

· Вечер-конкурс «Дружба»
Каждый год у нас в гимназии проходит традиционный вечер - конкурс «Дружба». Это вечер смеха и юмора, таланта и смекалки, улыбок и аплодисментов. На этой игре юмор проникает даже в самые незаметные и отдаленные уголки нашей школьной жизни. Нередко даже строгое жюри может стать объектом доброй шутки. Когда на финальную песню все участники «Дружбы» собираются на сцене, зал пустеет. Еще бы! Ведь в «Дружбу» играют команда Учителей, команды 10-х и 11-х классов, Выпускников и Родителей. «Дружба» помогает встретиться со старыми друзьями и обрести новых.

· Неделя театра
Целый калейдоскоп спектаклей: от сказок младших ребят до серьезных драматических произведений старшеклассников. В преддверии подготовки Недели вся гимназия превращается в театр. Подбор произведений, распределение ролей и текстов, подготовка фонограмм и декораций, установка света. Гимназия кипит, каждый найдет себе здесь дело. Ведь главное, это не актерское мастерство, а возможность самовыражения. Возможность найти друзей, почувствовать плечо товарища в хорошем, добром деле.
 
Таким образом, становление и развитие системы воспитывающей деятельности происходит не стихийно, а в единстве педагогического управления, самоуправления и саморегуляции учащихся; осуществляется на основе сложившихся в ней традиций и особом психологическом климате.

IV. Развитие творческих способностей учащихся и подходы к оцениванию их деятельности.
Выявить уровень развития творческих способностей позволяет проведение методик диагностики креативности, а также методик, выявляющих уровень тревожности в качестве важного диагностического фактора, поскольку тревожность порождает неуверенность в себе и своих решениях, эмоциональную неустойчивость, недоверие.
В гимназии проводится:
1. диагностика   интеллектуальных   способностей   учащихся,. так   как   это   является предпосылкой для развития творческих способностей.
2. диагностика школьной тревожности как необходимого условия для благоприятного развития творческих способностей.
По результатам проведенных исследований можно говорить о том, что в гимназии среднее значение уровня тревожности и развитие интеллектуальных способностей   создают   благоприятные   условия   для   развития   творческих   способностей гимназистов.

В заключении мы хотим еще раз подчеркнуть, что в формировании творческих способностей учащихся важна четкая система интеграции образовательной, воспитательной и дополнительной систем образования. 
Современный этап развития общества характеризуется резким информационно-технологическим подъемом. С одной стороны, использование технических возможностей приводит к возникновению новых социальных потребностей людей, а с другой – изменяет условия жизни современного человека. Это порождает новые мотивы, установки, интересы людей и побуждает общество по-новому относиться к организации своей жизни, что в свою очередь приводит к переоценке материальных, интеллектуальных и образовательных ресурсов, находящихся в распоряжении государства. А в целом, эти тенденции порождают, помимо прочих, комплекс проблем, связанных с подготовкой поколения людей, способных творчески решать новые, постоянно возникающие практические задачи. Другими словами, обновляющемуся обществу требуется обновление всех сторон общественного уклада жизни и, в первую очередь, обновление образования как системы, определяющей готовность нового поколения творчески осуществлять жизнедеятельность в новых условиях.
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