Буканова Н.Л.

   Интеграция основного и дополнительного образования как один из способов организации учебно-воспитательного процесса в условиях реализации профильного обучения на третьей ступени.
Перспективы и необходимость реализации профильного обучения в условиях средней школы на сегодняшний день очевидны, а главное, неизбежны, поэтому говорить об этом нет необходимости. Обсуждения требуют проблемы, с которыми столкнется любая хорошая школа при введении на третьей ступени профильного обучения, и возможные способы их преодоления. 
Наша гимназия уже не один год реализует профильное обучение на третьей ступени, однако проблемы, о которых пойдет речь, нам всем очень хорошо знакомы. Я расскажу о нашем опыте  их решения. 
Итак, с чем столкнулись мы сегодня в условиях перехода на новые нормативно-правовые документы, желая естественно сохранить наш статус и продолжать развитие профильного обучения на старшей ступени.
1. Самое главное, наверное, это все же тот, для кого собственно мы должны переходить на профильное обучение в старшей школе и для кого мы призваны формировать оптимальную образовательную среду – это наш ученик. Как помочь ребенку сделать, может быть, главный  (ну уж точно первый) выбор в его жизни? Согласитесь, юному человеку в неполных 15 сложно определить направление своей профессиональной деятельности и выбрать дело, которому он будет служить всю жизнь. 
2. Кадры. Единственный вопрос, по которому мы не смеем давать каких бы то ни было рекомендаций. Здесь все зависит от таланта и мудрости руководителя, от атмосферы в коллективе, перспектив творческого роста и еще тысячи причин.
3. Методологическая проблема. На наш взгляд, это пока еще очень важная проблема. Ведь согласитесь, интересно не только и не столько научные терминологические изыскания в этой области, а прежде всего практические советы и рекомендации – как построить в новых условиях образовательный процесс таким образом, чтобы педагогические цели школы, способы их достижения и научно-методическая база совпадали, а не противоречили друг другу? 
4. Выбор приоритетов. При переходе к профильному обучению и при наличии высококвалифицированных кадров очень нелегко отказаться от мысли дать ученику чуть ли не ВУЗовский уровень образования по выбранному профилю, провоцируя тем самым перегрузку ученика и его неуспешность в непрофильных областях знаний   .
5. Последняя проблема, которую хотелось бы озвучить, можно сформулировать кратко: школа-ВУЗ. Я говорю о ней не в федеральном контексте (вопросы преемственности, требований к знаниям выпускников и т.д.). Мы столкнулись с этой проблемой на нашем, локальном уровне. Я думаю,  многие из вас понимают меня: одиннадцатиклассники буквально разрываются между школой и репетиторами, школой и курсами и в конце учебного года не только устают жить в постоянном стрессе, но и  значительно снижают успеваемость. 

Работая над решением перечисленных проблем, нами были предприняты различные меры: это и переход гимназии в режим работы школы полного дня, и организация системы частичного экстерната для учащихся 11 классов, и разработка целой системы элективных курсов, и реорганизация работы психологической службы, и многое-многое другое. 

Но начали мы с того, что разработали такую модель образовательного пространства, которая помогла бы нам в новых условиях не только продолжить реализацию профильного образования, но повысить качество и эффективность образования и создать условия для личностного развития наших учеников.

Взяв за основу антропологический подход к образованию, мы приняли за постулат необходимость предоставления учащемуся максимально широкого комплекса образовательных и воспитательных возможностей для его личностной самореализации и саморазвития. Реальный способ достижения наших целей мы видим в интеграции общего и дополнительного образования.

Я прокомментирую упрощенную схему, которую вы видите на экране.

Условно разделив (соответственно образовательной политике гимназии) образовательный процесс на две составляющие (интеллектуальную и личностно-развивающую), мы стремились к решению следующих задач:
· Сохранить лучшие традиции российского образования – фундаментальность и академичность. Однако самый простой способ – увеличение учебных часов на все профильные предметы– оказался невозможен: новый базисный план это исключает, кроме того, нормы санпина тоже не дают такой возможности. Да и даже самый интеллектуально активный учащийся вряд ли выдержит настолько интенсивный темп обучения. 

· Да и кроме того перед нами стояла задача не только избежать учебной перегрузки, но и помочь старшеклассникам в отношении выбранных ВУЗов – то есть создать такие условия в гимназии, чтобы учащийся в школе мог получить необходимый уровень подготовки. Тогда нами была разработана система профильных элективных курсов, утверждены спецкурсы, с трудом найдены часы. Но и это, к сожалению, полностью не решило проблемы: ведь современному выпускнику при поступлении в хороший ВУЗ требуется не только отличная теоретическая подготовка, но и практические навыки. Логично предположить, что наработать необходимую практику учащийся может, реализовывая себя в научно-исследовательской и проектной деятельности. Но ведь этому тоже, согласитесь, нужно учить. Тогда мы пришли к очень простому выводу: интеллектуальная составляющая системы дополнительного образования не менее важна, чем в основном образовании.
Так в гимназии появилась  система клубов по интересам, таких как:
· Клуб «реальная политика»

· Дискуссионный клуб

· Клуб «история мировых цивилизаций»

· Клуб Web-дизайна

· Литературный клуб и другие. 

Введение клубной системы вызвало неподдельный интерес у учащихся, а судя по социологическому исследованию, востребованность клубов превзошла наши ожидания. И если изначально планировалось посещение клубов учащимися старших классов, то теперь и ребята средней школы с удовольствием пополнили ряды старшеклассников.

Эта система реально нам дала следующее:

· Мы избежали каких бы то ни было перегрузок. Посещение клуба – дело исключительно добровольное и совсем не обязательное. Кроме того, сами знаете, если ребенок что-то делает с интересом и не потому, что так надо, а потому, что ему это в удовольствие – результат будет более чем серьезным.
· Система клубов по интересам ненавязчиво поддерживает профильность

· Это реальный шанс приобщения ребят к универсальным способам познания, возможность заниматься проектной и научно-исследовательской деятельностью. 
· Организовав работу клубов, мы добиваемся большей доступности и эффективности образования. К сожалению, система элективных курсов не решает этой задачи полностью: учащийся физико-математического профиля, например, не может выбрать электив по зарубежной литературе или политологии – будет перегрузка, ведь часы на элективные курсы входят в предельно допустимую нагрузку. Мы уже говорили о проблеме, которую зачастую ставит перед нами профильное образование – неуспешность учащегося в других, непрофильных областях. Столкнувшись с этим, мы разработали Программу, направленную на решение проблемы. Составной и неотъемлемой частью Программы является деятельность клубов по интересам. Результаты есть и они неплохие: только за предыдущий год ребята физико-математического профиля, участвуя со своими проектами в научно-практических конференциях и конкурсах,  выиграли и первые места, и награды в гуманитарных конференциях, а интегрированный проект по литературе и информатике позволил его авторам поступить без экзаменов на бюджетное отделение выбранного ими ВУЗа.
Личностно-развивающая составляющая образовательного процесса направлена прежде всего на саморазвитие и самореализацию учащихся, формирования чувства сопричастности, эмпатии. На достижение поставленных целей опять же работают и учебно-методические факультеты гимназии и система дополнительного образования. 
В этом ключе задача УМФ не только создание условий для реализации учащимися так называемого выхода на результаты их проектной и научно-исследовательской деятельности (конференции, конкурсы, фестивали и т.д.), но и поддержка развивающих коллективных дел гимназистов. Приведу пример. Несколько лет назад ученики гуманитарного профиля, работая в клубе «реальная политика» над социальным проектом, пришли к выводу о недостаточной организации в нашем округе досуговых центров для пожилых людей. Они разработали проект такого центра на базе гимназии, защитили его в Управе и муниципалитете, и так появился клуб для пожилых людей «Поколения», в котором пожилые люди не только по праздникам приходят в гимназию, но и общаются с нашими ребятами, друг с другом. Они всегда почетные гости театрального фестиваля гимназии, концертов, праздников. Авторы проекта сегодня – студенты, а их дело продолжают нынешние старшеклассники. Разве не так формируется чувство эмпатии?
Система дополнительного образования в контексте личностно-развивающей составляющей образовательного процесса представлена студийной системой:

· Вокальная студия 

· Хореографическая студия

· Театральная студия

· А также туристическое объединение

· Разновозрастное объединение и другие.

В свою очередь система дополнительного образования в реализации личностно-развивающих задач гимназии тоже выходит на коллективные творческие дела: неделю театра, новогоднюю сказку, КВН, традиционные гимназические праздники.
Конечно, система взаимодействия и интеграции общего и дополнительного образования гимназии – сложная полиструктурная система. Она не статична и может претерпевать изменения в зависимости от педагогических целей и задач гимназии.
Структурировав таким образом учебно-воспитательный процесс, мы решаем следующие задачи:

· Отсутствие перегрузки учащихся

· Высокий уровень качества получаемого образования

· Реализация ценностного подхода к образованию

· Проблема неуспешности учащихся в непрофильных областях знаний и многое-многое другое.
Образовательная среда, создающая для учащегося возможности занимать активную позицию в учебном процессе, не просто «усваивать» предлагаемый учителем материал, а познавать мир, вступая с ним в активный диалог, самому искать ответы, формирует мотивацию ученика, способного в дальнейшем свободно ориентироваться в новых условиях жизни, что, по сути и является основной задачей современного образования.
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