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        Г.Гендель        А.Моцарт       М. Ломоносов        И. Бах          Й.Гайдн           А.Ведель      Д. Бортнянский
ВЕЧЕР  КЛАССИЧЕСКОЙ  МУЗЫКИ, 

посвященный 300-летию М.В. ЛОМОНОСОВА

             Красивая музыка стимулирует интеллектуальное развитие человека, дарит вдохновение. Не секрет, что многие писатели и поэты сочиняли свои произведения во время или после прослушивания классической музыки. Например, так действует музыка Бетховена – композитора, который, пережив периоды стресса, боли, отчаяния, нашел в глубине своей души не только вдохновение, но и силу, и веру... 
Музыка Баха, Генделя, Гайдана, Моцарта  вызывает в воображении строгие, возвышающие наше настроение, чувства, зовет к гармонии.  Музыка человеческого голоса, таких композиторов как  Бортнянского,  Веделя, трансформирующая молитвенные устремления в мелодии – многогранна и символична. Каноны этой музыки являются фильтром, который очищает сознание человека… 

          По инициативе научного общества гимназии впервые был проведен вечер классики. За  основу  взяли  эпоху М. Ломоносова и его современников-композиторов. На фоне фрагментов из фильма «Михайло Ломоносов», который подготовил Ш. Джумабоев, звучали оды в исполнении И. Хуштова, Д. Ильина, М. Прохорова  и самого юного участника вечера - А. Цыганова.  Сценки веселых и шутливых басен сыграли   В. Барабаш ,  У.Рудько ,  С. Миронова,   В. Ефимова. 

Волшебные ноктюрны – мечтательные и певучие, как бы навеянные образами ночи;  сонаты - исполненные яркого, драматического пафоса и героики; плавные и церемонные менуэты, скерцо в живом, стремительном темпе, с острохарактерными ритмическими и гармоническими оборотами звучали   в исполнении Беленко Майи (скрипка), Э. Агаевой, С. Митровой, К. Павлова, П.Бондарь  (фортепиано), Ф.Белоуса (кларнет).  В роли М. Ломоносова выступил  Р. Стецов  с  хвалебной одой, посвященной Императрице Екатерине.  

Весь  вечер сопровождался интересным повествованием о музыке, поэзии и науке  того времени  из уст ведущих  Елизаветы Лавреновой и Глеба Кудинова. 

 А открыл вечер великолепный полонез, который манил величием танца XVIII века, который исполнили великолепные пары Е. Лавренова и Д. Горев, Е. Кудряшова и А. Ермаков,  П. Соловейчик и  И.Бычков, Е. Камагина и В. Беспалый, М. Мильченко и А. Калинов.

Мы благодарим за оказанную помощь и содействие в организации и проведении вечера Л.В. Поликашину, О.Н. Ященко, С.Л. Наумову, О.А. Воронину, Л.В. Николаеву, Б.А. Белова, Н.А. Штатину, Е.С. Молчанову.

Мы очень надеемся, что такие вечера станут еще одной доброй традицией  нашей гимназии. Ведь наиболее глубокое воздействие музыка оказывает на тех, кто подготовлен к ее восприятию. Активное внимательное прослушивание гармоничных музыкальных произведений позволяет эффективно возвысить наше сознание, ощутить вдохновение и, вместе с тем, существенно влияет на нашу деятельность …
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