Из истории создания клуба  «Поколения».

Сегодня ведущим гражданском образовании признан компетентностный подход. У выпускника школы современное общество хотело бы видеть сформированные компетенции политические и социальные, коммуникативные и когнитивные, компетенции, касающиеся жизни в многокультурном обществе. Необходимым условием формирования компетенций является наличие личного опыта человека по решению тех или иных проблем. Ведь главное в компетенции - не «знать» или «уметь», а мобилизовать то или иное в нужный момент. Поэтому ведущими методами  формирования компетенций являются методы, основанные на проектной деятельности. Какие же компетенции реализуются в ходе проектной деятельности учащихся актуальные для гражданского образования?

- Умение извлекать пользу из опыта

-Умение критически относиться к тому или иному аспекту общественного развития

-Умение аргументировать собственную позицию

-Умение сотрудничать и работать в группе

-Умение принимать решение и прогнозировать его последствия

-Умение нести ответственность

- и многие другие.

В своей работе мы используем различные виды проектов: исследовательские, информационные, ролевые, творческие, практико-ориентированные и др.Особенно хотелось бы остановиться на социальном проекте «Создание Центра досуга для людей пожилого возраста», над которым в 2007г. работали ребята 10 класса. Проект вобрал в себя все основные компоненты проектной деятельности как дидактического метода: наличие  социально-значимой задачи, планирование действий по реализации  проекта, наличие значимого результата проекта, презентация.

Тема проекта родилась случайно. Нам было предложено поучаствовать в конкурсе сочинений 

« Если бы я был депутатом». От идеи сочинения пришли к идее социального проекта. Хотелось найти такой проект, который мог бы стать настоящим делом для ребят, почувствовать себя нужными , научить их сопереживать, брать на себя ответственность. Работа над проектом досугового центра по работе с пожилыми людьми как нельзя лучше способствовала решению этих задач, формировала гражданские компетенции.

Определив проблему, цели и задачи клуба « Поколения», мы приступили к поисковому этапу: провели  анкетирование, проанализировали возможности района Гольяново, взяли интервью у специалистов. Анкетирование показало необходимость такого центра. На основе анкет была разработана возможная структура клуба и программа его деятельности. Выделены основные направления работы, исходя из интересов пожилых людей и самих ребят. Параллельно оговаривались возможные выступления специалистов. Затем разработали и обосновали финансовую сторону проекта, что потребовало от учащихся переноса экономических знаний в реальную плоскость. Обобщающим этапом работы была презентация проекта в муниципальном образовании перед представителями МО, КЦСО, Совета ветеранов. Наша работа была оценена положительно и по представлению запроса нашего директора Поликашиной  Л.В. , которая в то время  была депутатом, МО принял решение выделить средства для организации работы клуба(правда, только на первых порах).

Наш проект  оказался очень востребованным. Клубу « Поколения» уже  5 лет! Ветераны войны и труда, просто пожилые люди приходят на спектакли, на Новогоднюю сказку, на встречи клуба

  Диалог « Листая старые альбомы», где ребята обсуждают с пожилыми людьми вопросы истории.

Все это важно не только для пожилых людей, но и для  наших ребят. Дает им возможность почувствовать себя необходимыми, вырабатывает чувство ответственности, формирует  гражданскую позицию человека неравнодушного. Спустя 5 лет хочется сказать большое спасибо девчонкам 11 Б выпуска 2007г ,которые стояли у истоков этого проекта, ставшим очень важным делом всей гимназии. 

