VI Окружные Педагогические Чтения
Выступление учителя английского языка ГБОУ Гимназии №1516 Будниковой Светланы Андреевны.
Тема:

Апробация учебника английского языка О.В. Афанасьевой, И.Н. Верещагиной для 5 класса школ с углубленным изучением английского языка в условиях реализации ФГОС ООО.
Характеристика учебника.

Данный учебный комплект построен на единых методических принципах и разработан на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта и примерных программ по иностранным языкам. УМК ориентирован на систематизацию знаний (языковых, лингвострановедческих, социокультурных), обобщение коммуникативно-речевого опыта учащихся, формирование компетенций, речевых умений и навыков. 
Учебник и дополняющие его компоненты написаны в русле коммуникативно-ориентированного обучения иностранным языкам в контексте диалога культур. Объем знаний, умений и навыков в области английского языка сориентирован на общеевропейский стандарт. 
В УМК авторы учитывают насущные потребности современной школы.
Аспекты изучения английского  языка, вызывающие трудности у учащихся 5 класса.
При работе с любым учебником мы должны учитывать трудности, с которыми учащиеся могут столкнуться при изучении иностранного языка. По результатам исследования можно сделать вывод, что основными трудностями являются лексико-грамматические навыки. 
Способы снижения трудностей в изучении данных аспектов:
· Вариативность в планировании учебного процесса (разноуровневые задания).
· Привлечение дополнительных заданий  для обучения навыкам аудирования, в связи  с недостатком такого рода упражнений в УМК.
· Использование аудио-визуальных средств при работе со страноведческим материалом.
· Составление тренировочных упражнений для автоматизации грамматических навыков.
· Введение в обучение проектной деятельности для расширения кругозора учащихся. Выполнение проектных заданий в разных режимах (индивидуально, в группах, на уроке, вне урока, краткосрочно, долгосрочно).
· Индивидуальный режим работы с помощью обучающих компьютерных программ.
· Подготовка и проведение внеклассных мероприятий.
Рабочая программа внеурочной деятельности в 5 классах.
В соответствии с авторской программой И.Н.Верещагиной, О.В. Афанасьевой (программа курса английского языка к УМК «Английский язык» для учащихся 2-11 классов школ с углубленным изучением английского языка, лицеев, гимназий, колледжей)  на изучение английского языка в 5 классе отводится 5 часов в неделю (160 часов в год).  
В учебном плане в свою очередь выделяется 4 часа в неделю в урочной деятельности и 1 час во внеурочной деятельности учащихся. В связи с эти была разработана программа внеурочной деятельности учащихся 5 классов.
Реализация данной программы способствует использованию разнообразных форм организации учебного процесса, внедрению современных методов обучения и педагогических технологий. Программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций, а также метапредметных действий (оценочная деятельность).
Проектная деятельность учащихся; использование ИКТ как средство повышения мотивации.
Основной формой внеурочной деятельности учащихся в 5 классе является проектная деятельность, отличительными особенностями которой, являются:
· Привлечение и удержание внимания всего класса.
· Обучение поиску информации и ее обработки.
· Развитие логического мышления.
· Стимулирование стремления к творчеству и самовыражению.
· Внесение динамики и разнообразия  в урок.
· Повышение интереса к изучению английского языка.
· Создание занимательного познавательного процесса для учащихся.
Результатом проектной деятельности учащихся является приобретение таких умений как:
· Найти, прочитать, понять, обобщить, изложить, создать собственный текст.
· Умение достигать взаимопонимания.
· Умение договориться, донести свои мысли, воздействовать на поведение собеседника.
· Речевое общение в устной и письменной форме. 
Контроль учащихся в формате ГИА и ЕГЭ.

Начиная с V класса, в каждую учебную ситуацию планомерно вводятся задания с маркировкой NFA (National Final Assessment), иными словами, задания для подготовки к государственной итоговой аттестации, что обеспечивает преемственность и последовательность работы над экзаменационным форматом. Контроль в свою очередь тоже производится с помощью материалов, разработанных в формате ГИА и ЕГЭ. В частности, для проверки монологической речи учащихся были разработаны карточки, полностью соответствующие заданиям ГИА и ЕГЭ. 
Таким образом, с помощью УМК достигаются следующие результаты:

· приобретение навыков общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка на основе своих речевых возможностей и потребностей;

· освоение правил речевого и неречевого поведения; освоение лингвистических представлений, необходимых для овладения устной и письменной речью на иностранном языке, расширение лингвистического кругозора;

· формирование дружелюбного отношения и толерантности к носителям другого языка на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с фольклором и доступными образцами художественной литературы.

Дополнительную информацию по учебно-методическому комплекту можно найти на сайтах издательства «Просвещение»: 
http://www.prosv.ru/umk/vereshchagina
http://www.prosv.ru
