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Цель моей работы: рассмотреть, как пространство и время помогают автору реализовать свой замысел – показать истинные ценности в жизни.
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Связь пространства и времени
I. Пространство.
1. Внешнее.

a)  Место действия.
В рассказе «Студент» А. П. Чехов использует рамочную композицию (рассказ в рассказе). Автор начинает и заканчивает свой короткий рассказ с подробного описания пейзажа.  А в середине герой рассказывает библейскую историю.

Вечная природа обрамляет эпизод вечной темы греха и искупления.

По ходу рассказа мы видим, как пространство сначала сужается от широты полей и лугов до малого круга костра, а потом опять расширяется до просторов природы холма, речки.
В начале повествования:  луг, пустыня,  пустынная деревня, пустая бутылка – все эти образы включают в себя пустое, ничем не заполненное пространство.  Стало холодно, хотя сначала погода была хорошая. 
А в конце – тот же пейзаж, но он наполняется смыслом, глубиной.

Такое изменение пространства связано с внутренним состоянием героя и отражает то, что происходит в его душе.
2.   Внутреннее

 а) Пространство души.

 В начале рассказа Иван идет по пустынной, но широкой местности, и душа его широка, но в ней нет чего-то особого. И она наполняется тоской. Когда герой приходит к вдовьим огородам,  у него в душе появляется новое чувство, раннее ещё не испытанное. Безграничное пространство души героя через переосмысление евангельской истории и через сопереживание событиям прошлого наполняется светом истины, пониманием главного. В конце рассказа мы читаем, что «не выразимо сладкое ожидание счастья… овладело им [Иваном] мало – помалу, и жизнь казалась ему восхитительной … полной высокого смысла».
б)  Пространство мысли.

Внешняя пустота и холод становятся внутренним состоянием героя. Иван начинает думать о людях, тоже испытывавших такой холод «и при Рюрике, и при Иоанне Грозном, и при Петре». У него возникают мысли, что всё так и останется: невежество, тоска, мрак, гнет. 
Иван, думая о людях прошлого и об их чувствах, сначала охватывает огромный временной промежуток. Затем пространство мысли сужается, а после расширяется. Сначала Иван думает об общем: о людях, о чувствах,  о времени, затем он полностью поглощен рассказом библейской истории предательства Петра, после чего это пространство опять расширяется – он думает о связи времен, о чувствах, о смысле жизни.

Реакция вдов на рассказ героя наводит Ивана на мысль о том, что если Василиса «заплакала, то, значит всё происходившее в ту страшную ночь с Петром имеет к ней какое-то отношение»

 «Прошлое … связано с настоящим непрерывной цепью событий… дотронулся до одного конца, как дрогнул другой». И постепенно он выходит на тему главного в жизни: красоты, правды и любви. «Он думал о том, что правда и красота, направлявшие человеческую жизнь там, в саду и во дворе первосвященника, продолжались непрерывно до сего дня и, по-видимому, всегда составляли главное в человеческой жизни и вообще на земле…» Герой затрагивает вечные темы, и пространство его мысли опять расширяется.

Мы видим, что внешнее и внутреннее пространство тесно связаны между собой. Внешнее пространство отражает внутреннее состояние героя. Автор хочет сосредоточить внимание читателя на размышлениях, выводах, ощущениях и чувствах героя, используя при этом подробное  пейзаж как общий фон рассказа.

В рассказе меняется историческое пространство (в прошлом - Иерусалим, двор, сад, дорога на Голгофу, в настоящем – Россия, вдовьи огороды, река), меняется время, но сохраняется внутреннее пространство души и мысли. 
Это показывает, что независимо от того, какое внешнее пространство вокруг, мысли и чувства  людей остаются неизменными даже спустя несколько тысячелетий.  Значит, люди задумывались над смыслом жизни ещё в древние времена и понимали то, что каждый человек  осознает и  в настоящем. И все  проходят через это, и без этого невозможна жизнь.

3. Геометрическое пространство

Также я рассматриваю геометрическое пространство. Так как оно помогает выйти на обобщения, понять конкретное через абстрактное, общее через частное.

Геометрическое пространство можно увидеть  в рассказе как линию, как точку,  как круг, как плоскость и объем. 
В начале рассказа герой идет по тропинке, линии жизни, задумываясь о чем-то, останавливаясь. Эта тропинка как символ жизненного пути Ивана и любого человека,  пути непростого, с извилинами, поворотами, остановками.  Герой начинает свой путь по узенькой тропинке, а заканчивает в поле, где можно пойти по своей дороге, а не следовать по хоженой. Пространство расширяется, но идти нужно только в своём направлении, по своему пути, иначе нарушится «во всём порядок и согласие», а следовательно, разрушится гармония в душе. 

Герой переживает те чувства, которые до него испытывали многие люди. Позже Иван останавливается, задумывается и чувствуeт что-то новое, раннее не испытанное. Это дает ему толчок для размышлений и заполняет его душу новыми ощущениями.

Возвращаясь со вдовьих огородов Иван видит узкую полоску зари, ещё одну линию, но она уже воплощает красоту, молодость, здоровье, силу.  Эта линия тоже передает состояние души, её наполнение и стремление вперед. Здесь линия вырастает в объем, и  чувства из плоских, простых перерастают в объемные, заполняющие  всю душу. 

Герой ощущает радость в душе, и эта радость открывает ему различные пути для продолжения жизни, для её понимания.

Другая линия- кривая, начинается там же, где и прямая линия, но она растягивается, тем самым, огибая прямую. Начала этих линий -- рождение и смерть человека, а сама линия  -жизненный путь. Иисус прошел по прямой линии, ведя праведную жизнь.  Кривая  линия как олицетворение ухода от истины. В библейской истории Петр предает Иисуса, он сходит с верного пути, делает крюк на пути к истине, но, раскаявшись, возвращается к правде. И герой в начале рассказа испытывает чувства тоски, думая, что жизнь не станет лучше, впадает в уныние, тем самым, сомневаясь в правильности всего, что дается.
Но жизненный путь людей никогда не бывает прямым, он всегда круто поворачивает, как ломаная линия.  И путь вдов, действительно, как ломаная линия со  своими проблемами и передрягами. Поэтому и плачут они, слушая историю предательства Петра.
В середине рассказа появляется круг света вокруг костра. И лучи света устремляются в этот мрак, освещая лишь небольшую часть окружающего пространства. В данном случае можно увидеть символику: костер –  круг света, освещающий людей сейчас,  в настоящем времени; пространство вокруг него сгущается, превращаясь во тьму,  бесконечность во времени, а лучи света – теряются в темноте. Так и человеческая мысль, как лучи света, устремляется во тьму непознанного; из настоящего – в прошлое или будущее. И чем дальше от настоящего, тем всё темнее и непонятнее, и тем труднее разобрать, что есть что и где же истина. И мысль героя, сидящего у костра, устремляется в бесконечность, в далекое прошлое, чтобы понять через него настоящее.

В то же время костер ещё и точка в бесконечном пространстве. Она мала, но сосредотачивает в себе огромную информацию: о жизни, о людях вокруг костра (и тех, кто жил в начале нашей эры, и о тех, кто живет через 2000 лет после рождества Христова), и вбирает опыт всех поколений с их чувствами и мыслями.
Вывод:  Каждый человек проходит свой путь (прямой или извилистый), как  по линии.  Но в своей жизни он повторяет то, что уже  чувствовали и переживали люди до него. А круг как символ повторяемости, цикличности, замкнутости. Ведь всё в жизни повторяется, будь то, времена года или время суток, после зимы идет весна, потом лето, после осень, и снова зима. И жизнь тоже циклична: сначала рождение, после подрастание, взросление, потом старение, смерть и снова рождение нового человека. И каждый человек переживает  такие же чувства,  попадает в такие же ситуации, как и поколение до него.
Человек, живущий только настоящим, проживает жизнь в плоскости, не может понять глубины этой жизни. А тот, кто обращается через бесконечное пространство души и мысли к опыту поколений, расширяет объем своего знания и чувствования.
II. Время
1. Календарное 

	Время года
	Действие происходит весной, но ещё чувствуется зима.

	День недели
	Страстная пятница, вслед за ней придёт Пасха

	Время суток
	Поздний вечер ( за ним придет утро)


Мы видим, что на протяжении всего рассказа календарное время содержит в себе начало и конец (зиму и весну, пятницу и воскресенье, вечер и утро). Вечер – как воплощение смерти, а утро как воплощение жизни. Именно в эту пятницу, Страстную пятницу умирает на кресте Иисус, а через сутки он воскресает к новой небесной жизни.   Автор хочет показать, что всё в жизни циклично и что после конца обязательно наступит начало. Душа Ивана также «рождается» заново. Она наполняется молодостью, нежностью, любовью.

2. Время как категория Вечного.

Герой, обращаясь в прошлое, «задевает цепь», которая связывает воедино людей разных эпох,  и события, чувства, образы прошлого откликаются в настоящем.
Мы видим, что чувства, которые испытывали люди в прошлом, сохранились и не изменились в настоящем. Герой понимает, что для вдовы тема предательства так же близка, как и для Петра. Время сохраняет вечные ценности, и, обращаясь к ним через несколько тысяч лет, Иван понимает, что чувства и главное в жизни остались такими же, какими они были раньше.

3. Время жизни (возраст)

	Иван Великопольский 
	22 года

	Иисус Христос 
	33 года

	Чехов А.П.
	34 года


Через библейскую историю Христа и героя рассказа сам автор осмысливает жизнь.
Иван, самый младший, стоит только в начале своего пути и только начинает понимать жизнь, используя опыт прошлого, предательства Петром Иисуса и отражение чувств, испытанных Петром в настоящем.
 Иисус принял смерть в 33 года и полностью выполнил свой долг, дав людям надежду на воскресение и бессмертия души. 
Чехову – 34. Он использует свой рассказ для того, чтобы действительно понять через самого героя смысл жизни, главное и второстепенное. 
Настоящее – лишь точка в пространстве, но оно не постоянно. То, что лишь мгновенье назад был настоящим, сейчас уже прошлое. В то же время прошлое и будущее – бесконечное пространство. 
Когда Иван сидел у костра – точки в бесконечной тьме, он из настоящего, тоже точки, мысленно переносился в прошлое – бесконечность, а автор, создавая рассказ, устремляется в будущее. Но пространство вокруг оставалось неизменным. Оно изменялось только в мыслях. 

Вывод: В данном рассказе время символизирует размышления и выводы самого автора на тему смысла жизни. Он осознает, что главное – красота, любовь, что эти ценности вечны, и независимо от времени они останутся самыми главными понятиями в жизни любого человека.

III. Связь пространства и времени.

1. Прошлое  - настоящее – будущее.

Вывод: Связь времени и пространства наталкивают героя и автора на то, что чувства и глобальные мысли всех людей одинаковы и что каждый человек  испытывает и задумывается над ними
IV. Выводы.
Используя категории пространства и времени, Чехов помогает читателю задуматься над состоянием души героя. Пространство отображает внутреннее пространство души и мысли героя. Вместе со временем оно помогает герою и автору сделать правильные выводы о своей жизни. В начале рассказа автор пишет, что герой идет с востока, начинает свой путь, и его душа не наполнена смыслом. В финале мы видим, что герой завершает свой путь, приходя на запад, и обретает гармонию в душе. Он смотрит на вечернюю зарю, и эта заря знаменует смерть. Но после смерти душа человека воскресает. Восход и закат солнца также символизируют жизнь и смерть.

Автор не случайно называет повесть «Студент». Он хочет показать, что все люди постоянно учатся, и в данном случае студентом был не только Иван, но и вдова, которая обрела смысл через рассказ, и сам автор, и читатели.
Герой прошёл реальный путь, при этом преодолевая трудности: он шёл в потёмках, переправлялся через реку, поднимался в гору, и ему в лицо дул сильный ветер, но герой прошёл и путь внутренний, и на этом духовном пути он обрёл внутреннюю силу, смысл и радость.  «И жизнь казалась ему [Ивану] восхитительной, чудесной и полной высокого смысла».
