Первый день в Париже ( Воскресенье 22 марта ):
--Примерно в 13.15 мы прилетели в аэропорт « Aéroport de Paris-Charles-de-Gaulle». Нас повезли в наши семьи, они находились не далеко друг от друга, на одной улице. После знакомства с семьями мы пошли смотреть школу. Школа для изучения французского LSI (Language Studies International). Вечером мы прогуливались по ночному Парижу.
Второй день в Париже ( Понедельник 23 марта )
--в 8.30 мы отправились в школу, мы прошли тест и собеседование с преподавателями французского языка, нас распределили в группы, занятие продолжалось до 12.40 . После школы мы пошли смотреть одну из главных достопримечательностей -Эйфелеву башню, мы забрались на самый верх и нам открылась завораживающая панорама  весеннего Парижа. Мы прошли все 3 этажа башни и забрались на самый верх

Третий день в Париже ( Вторник 24 марта ):
--Утром  школа с 9.00 до 12.40

--Далее мы отправились  смотреть парижские соборы. Мы посетили маленькую, мало  известную церковь «Eglise  st.Germain L’Auxerrois», это небольшая действующая церковь с маленькими, но завораживающими витражами и большими колонами . После мы отправились в великолепный «Notre Dame de Paris» ,который поразил нас своим величием и красотой.
Четвертый день ( Среда 25 марта ):
--Утром школа с 9.00 до 12.40 

--После школы  мы посетили музей d’Orsay c необъятной выставкой прекрасных, восхитительных работ выдающихся скульпторов и художников.
Затем мы посетили музей Родена, где увидели одни из самых известных его работ: “ Врата ада”, «Мыслитель» и др
--После мы побывали в Лувре (Le Louvre) .Там было очень много залов с неповторимыми работами художников и скульпторов, мы увидели всемирно известную Моно Лизу и другие необыкновенные работы. Этот музей необъятно большой и обойти его весь было  практически невозможно, но мы постарались и увидели много красивых и завораживающих работ.
5-ый день в Париже ( Четверг 26 марта):

-- С 9:00 до 12:40 мы занимаемся в интернациональной группе,  проверяем домашнее задание, которое задавали на закрепление пройденного материала, совершенствуем наш французский язык.
-- Далее, мы отправились  на прогулку по Сене. Она проходила на небольшом теплоходе ,с крыши которого мы могли увидеть основные достопримечательности , расположенные вдоль Сены. 
-- Позже, мы посетили Государственный Дом Инвалидов (фр. L'hôtel national des Invalides), где захоронен Наполеон I6-ой день в Париже ( Пятница  27 марта ):

-- С 9:00 до 12:40 учеба в школе LSI (Language Studies International), по завершению урока, нам вручили сертификаты об аттестации и прохождении базового уровня французского языка во Франции. Учиться новому языку было очень интересно и увлекательно, а так же, были новые впечатления, которые никогда не забудутся
-- Сразу после школы, мы отправились на Монмартр, где ощутили всю прелесть квартала знаменитых французских художников, зашли в церковь Sacré –Coeur, послушали службу на французском языке
7-ой день во Франции ( Суббота 28 марта ):

-- В субботу мы уже не обучались в школе, поэтому с самого утра мы отправились в Disneyland. К сожалению, мы посетили не все аттракционы, но все на которых мы были - нам очень понравились, так же в Диснейленде мы купили много сувениров, которые будут напоминать нам о лучших моментах во Франции.
8-ой день во Франции ( Воскресенье 29 марта ):
-- День нашего отъезда:( Нам очень понравилась эта насыщенная неделя во Франции. Мы посещали самые различные культурные места во Франции, к нам все относились доброжелательно и старались помочь, если мы что-то не понимали. Франция одно из лучших мест в мире для обучения, и вообще для души. Советуем всем начать изучать французский язык, и обязательно посетить эту страну. Нам очень не хотелось уезжать, мы благодарны нашей семье во Франции и французской учительнице ,у которой мы были первые практиканты из России, надеемся, что мы еще сюда вернемся. 
