16.11.2012г. прошло заседание Управляющего Совета Гимназии
 
Присутствовали:   16 человек (из них: директор ГБОУ Гимназия № 1516, от лица родителей 5 человек, от учащихся 2 человека, от администрации 5 человек, профсоюз-1 чел., от лица педагогического коллектива 2 человека)

Повестка дня:

1. Отчет по расходованию средств добровольных пожертвований.
2. Обсуждение и принятие решения по вопросу переоборудования кабинета профориентации;
3. Обсуждение  изменения сроков каникул с целью выполнения  Госзадания (34 учебных недели) и Учебного плана на 2012-2013 учебный год;
4. Обсуждение и принятие решения по вопросу о переводе параллели вторых классов на пятидневную неделю обучения с января 2013 года

5. Обсуждение   необходимости установки турникета для контроля времени входа/выхода обчающихся;
6. Обсуждение вопросов проведения новогодних представлений для учащихся ГБОУ Гимназия № 1516.

1. Слушали:
 Председателя Управляющего совета Воронину О.А., которая в сентябре-октябре провела рабочие встречи с председателями родительских комитетов о возможности выделения на добровольной основе средств не более 100 рублей для поддержания учебно-воспитательных мероприятий.
Постановили:

Сбор добровольных пожертвований направлен на поддержание соответствующего социальным запросам уровня обеспечения учебно-воспитательного процесса. Отчет Ворониной О.А. признан удовлетворительным и соответствует целям и задачам учебно-воспитательного процесса Гимназии.
2. Слушали:

Лавреневу Елизавету ученицу  11-ого класса, представителя НОУ  по вопросу о необходимости  переоборудования кабинета профориентации для учащихся ГБОУ Гимназия № 1516.

 Постановили:

Произвести ремонт кабинета  № 220. Выделить средства из фонда Родительского комитета ГБОУ  Гимназия № 1516 на техническое переоборудование кабинета №220  в соответствии требованиями кабинета профориентации.

 - принято единогласно

3. Слушали:

Заместителя директора ГБОУ Гимназия № 1516 Буканову Н.Л. по вопросу о ходе выполнения Госзадания и Учебного плана.

Постановили: 

В целях  выполнения Госзадания и Учебного плана на 2012-2013 учебный год (34 недели) высвободить 2  учебных дня за счет сокращения на 1 день (суббота) вторых зимних и весенних каникул и принять следующие сроки каникул на 2013 год:

Зимние – с 18.02.2013г. по 23.02.2013г.

Весенние – с 08.04.2013г. по 13.04.2013г.

- принято единогласно

4. Слушали:

Миняйло О.А. представителя педагогического коллектива от начальной школы по вопросу о переводе параллели вторых классов на пятидневную неделю обучения по просьбе родителей учащихся.

 Постановили: 

 Перевести параллель вторых классов на 5-ти дневную неделю обучения с 01.01.2013 года
 - принято единогласно.

5. Слушали:

Заместителей  директора Солнцеву Н.Н. и Кутнаева М.Р. о необходимости установки на входе в Гимназию турникета  с возможностью контроля времени входа\выхода учащихся.

Постановили:

  Создать группу  под руководством Кутнаева М.Р. для решения вопроса по установке турникета. В состав группы ввести Миронова В.Г. и Орехову И.А. Вынести обсуждение данного вопроса на рассмотрение Родительского комитета и Управляющего Совета  ГБОУ Гимназии № 1516
 - принято единогласно.

6. Слушали: 

Заместителя директора ГБОУ Гимназия № 1516 Кутнаева М.Р. по вопросу о проведении новогодних представлений для учащихся ГБОУ Гимназия № 1516.

Постановили:

  Вынести на обсуждение Родительского комитета вопрос о финансировании  проведения новогодних представлений за счет средств, добровольных пожертвований родителей
 - принято единогласно.
