Положение о конференции
Открытая учебно-исследовательская конференция для учащихся 5-8-х классов "Тропа открытий"

1. Учредители конференции:

· Институт инновационных стратегий развития общего образования 

· Московский городской Дворец детского (юношеского) творчества 

· Дом научно-технического творчества молодежи (ДНТТМ) 

· Лицей 1553 "Лицей на Донской.
Открытая учебно-исследовательская конференция проводится среди учащихся образовательных учреждений, входящих в систему Департамента образования города Москвы. 

2. Цель конференции 

Становление системы презентации ученических исследовательских работ и методической поддержки реализации исследовательской деятельности учащихся 5-8 классов в образовательных учреждениях города Москвы на основе выделения специфики проведения ученических исследований в этом возрасте и разработки критериев оценки ее эффективности.

3. Задачи конференции

Развитие форм и методов организации учебно-исследовательской деятельности учащихся в основной школе и презентации ее результатов; фиксация их специфики по отношению к начальной и старшей школе; 

Вовлечение наиболее заинтересованных подростков в исследовательскую деятельность; стимулирование развития учебно-исследовательской и учебно-познавательной деятельности школьников в образовательных учреждениях; 

Подъём престижа умственного труда и научно-исследовательской профессиональной деятельности в новых социально-экономических условиях в глазах школьников; 

Выявление мотивированных и способных к интеллектуальному труду учащихся и вовлечение их в систему интеллектуальных конкурсов и соревнований в столичной системе образования; 

Реализация системы методической работы с учителями и организаторами исследовательской деятельности.

4. Содержание конференции

Участникам конференции предлагается представить работы по результатам проведенных исследований (как выполненных на протяжении учебного года, так и экспресс-исследований, занимающих одно - два занятия). Представление работ происходит в режиме стендовой сессии.

Участвуя в конференции, подростки будут иметь возможность обменяться опытом постановки научных задач, ознакомятся с применением различных методов исследования, научатся планировать и готовить эксперимент, организовывать проведение эксперимента, анализировать полученные данные и использовать результаты исследования в практической деятельности. Руководители работ получат консультации по методике организации такой работы.

5. Направления деятельности 

На конкурс принимаются исследовательские проекты, результаты учебных исследований по следующим направлениям:
Естественнонаучное направление: 

География 

Экономика 

Биология 

Экология 

Химия 

Физика 

Математика 

Информатика и другие. 

Гуманитарное направление: 

Русский язык 

Иностранный язык 

Литература 

Граждановедение 

История 

Народная культура и фольклор 

Искусство и другие. 

6. Участники конференции

В конкурсе могут принимать участие ученики 5-8 классов, работающие индивидуально или коллективно, под руководством родителей, педагогов, научных руководителей. Одну работу должны представлять не более 3-х авторов.

7. Порядок проведения конференции

Условия подачи заявки для участия в конференции

Для участия в конференции необходимо подать заявку до 20 ноября 2012 г и зарегистрироваться. Все данные заносятся в соответствующие поля, которые появляются при регистрации на сайте. Работа должна представляться в электронном виде через сайт dnttm.ru одновременно с регистрацией.

В заявке должно быть указано следующее:

фамилия, имя докладчика, школа (лицей, гимназия, колледж или др.), класс, группа дополнительного образования, клуб и т.п.; 
фамилия и инициалы научного руководителя, его учёная степень, место работы, должность, почётные звания; 

фамилии и инициалы научных консультантов или руководителей групп дополнительного образования, школьных учителей; указать место работы, учёную степень, должность; 

тема представляемой работы (просьба формулировать как можно конкретнее, отражая в названии суть проведенной автором работы); 

краткое изложение (тезисы в произвольной форме до 250 слов, включая предлоги); 

жанр конкурсной работы (исследовательская работа, проведение экспресс - исследования); 

наличие у докладчика демонстрационных материалов (стендовые доклады, таблицы, живые объекты, образцы, коллекционные материалы, препараты, макеты статические и динамические, и т.п.).

8. Требования к оформлению работы

8.1 Работа должна представляться в электронном виде через сайт dnttm.ru одновременно с регистрацией. 

8.2 Печатная версия, представляемая затем на конференции (во время стендовой сессии), должна содержать титульный лист, аннотацию, основное содержание и оглавление.

8.3 Титульный лист работы должен содержать следующие данные:

название работы;
фамилия, имя, отчество, дата рождения автора (авторов); 

год выполнения работы; 

телефоны; 

адрес электронной почты; 

наименование организации, представившей проект на конкурс, учебного заведения, в котором проходит обучение исполнитель проекта, название творческого коллектива (для коллективных работ); 

фамилия, имя, отчество, должность руководителей и консультантов.

8.4 Раздел "Аннотация" включает тезисное изложение сути работы на одной машинописной странице с указанием объема работы, количества таблиц, рисунков, иллюстраций, использованных литературных источников и приложений к работе.

8.5 Раздел "Содержание работы" должен иметь объем не более 10 машинописных страниц, включая текст, рисунки, схемы, таблицы, графики и фотографии (не более 20 тыс знаков, включая пробелы). Текст должен быть оформлен в формате Word, напечатан шрифтом Times New Roman, размером шрифта 14, через полтора интервала.

Текст должен включать:

введение (постановка задачи, цель работы, гипотеза);

основное содержание (методика проведения исследования, обработка результатов);

заключение (выводы и практические рекомендации);

список литературы;

приложения.

9. Подведение итогов и критерии оценки работ 

Критерии оценки работ:

Выбор темы

Владение теоретическим и фактологическим материалом в выбранной области исследований.

Способность фиксировать личностные основания выбора темы работы и ее хода (почему именно эта проблема заинтересовала исследователя и как шел к ее выбору).

Ход работы

Умение спланировать и объяснить логику проведения работы.

Понимание специфики выбранного метода и границ его применения. Понимание принципов и критериев наблюдений и экспериментов над конкретным объектом исходя из поставленных цели и задач.

Умение сопоставить и обобщить результаты наблюдений или экспериментов и сделать на их основании адекватные выводы, соответствующие поставленным цели и задачам. 

Представление

Качество представленной стендовой презентации (структура, наглядность, оформление). 

Ответы на вопросы (умение понять вопрос и ответить по сути, с использованием заявленного в работе понятийного аппарата).

Всем участникам, приглашенным на конференцию, вручаются свидетельства об участии в конференции.

Конкурсные работы или их основные результаты могут быть по усмотрению организаторов конференции опубликованы в специальном сборнике, научной печати, в средствах массовой информации и в Интернет (авторство сохраняется).

